

DUNÁNTÚLI HIRLAP

KERESZTÉNY POLITIKAI HETILAP

Megjelenik minden szombaton
Előfizetési ára: negyedévre 2.50 P.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr SZABÓ ÁRPÁD

Szerkesztőség: Káptalándomb 32. Telefon 669
Kiadóhivatal: Káptalándomb 32. Telefon 669

Virágot

a magyar hősök sírjára!

Az első világháború után Franciaország felelős vezetői különös gondot fordítottak a hősi halottak kultuszára. Verdun mellett százezres katonasír volt és ezt mint valami nemzeti zarándokhelyet az iskolák növendékei időnként felkeresték; nemcsak azért, hogy a köteles tiszteletet megadják a háború áldozatainak, hanem — mint a napisajtó akkori megnyilatkozásaiából kitűnik —, azért is, hogy az ellenség elleni bosszú és gyűlölet lángját táplálják.

A magyar lélek valamiképpen más összetételű, mint a francia. Ez az eltérés megnyilatkozik abban is, ahogy hősi halottait tiszteli. A székesfőváros követendő szép példát mutat hőseink emlékének ápolására. A francia katonasírokon fegyverroncsok feküdtek, a rákoskeresztúri katonatemető egyetlen hatalmas virágerdő. A mi tiszteletünk szinte kizárólag a drága halottnak szól; ebbe a fenséges érzésbe nem keveredik bele az ellenség gyűlöletének disszonáns hangja. Nem feledékenység vagy gyengeség ez, csak annyi, hogy ezeket az érzéseket kinn hagytuk a temetőkapu előtt.

A legnagyobb nemzetnevelő tényezők közé tartozik hősi halottaink szent emlékének tisztelete. Nem lehet eléggé érezni, gondolni és mások lelkébe vésni a Szentírás szavait; ezek szerint nincs nagyobb szeretet, mint mikor valaki életét adja felebarátjáért. A mi hőseink ezt a legnagyobb szeretetet adták: meghaltak, hogy az itthonlevők élhessenek. Vállaltak minden áldozatot, elfogadtak minden szenvedést, áldozatul adták életüket, hogy a nemzet, a legdrágább kincs megmaradjon.

Mit adhatunk mi, megmaradtak, ezért a fenséges önfeláldozásért? A siron túl is tartó kegyeletnek és soha el nem múló szeretetnek olyan kifejezését, melyben a legnemesebb érzések, a legszentebb gondolatok kézzelfoghatóan, ragyogóan élő jelképekben virulnak. Intézményesen kell gondoskodni, hogy hőseink sirján állandóan virág illatozzék és ennek a léleknevelő virágoskertnek minden anyagi feltételét a közönség teremtsen elő. A legkevesebb, amit tehetünk, hogy a folyton megújuló élet jelképét, a virágot helyezzük azokra a sírokra, melyekben apáink, testvéreink pihennek. Nem hülhet ki a szeretet tüze a szívekben azokért, akik érettségüket adták életüket; nem fogyhat el az illatos virág abban a temetőben, melyben a nemzet megváltásának önkéntes áldozatai pihennek.

Háborúban vagyunk, hősi halottaink száma napról-napra emelkedik. Kegyeletünk, hálánk, szeretetünk megnyilatkozásának is fokozódnia kell. Győr város közönsége és vezetősége mindig mélyszéles lelki kapcsolatban őrizte és

A vármegye tavaszi közgyűlése

E hó 20-án, szombaton délelőtt 10 órai kezdettel tartotta a vármegye ezidei tavaszi közgyűlését.

Az ülés megnyitása után az elnöklő főispán elparentálta a nemrég elhunyt Mohl Lajos törvényhatósági bizottsági tagot és üdvözli Versényi Jenő dr rendőrfőtanácsost, a kapitányság vezetőjét, aki szakszerűség címén lépett új tagként a törvényhatóság parlamentjébe.

A tárgysorozat első pontja a miniszterelnök leirata volt, melyben közli a törvényhatósággal az ország kormányának átvételét. A leirathoz Németh Viktor bizottsági tag szolt hozzá. Utána Szücs Géza, c. esperes, bizottsági tag emelkedett szólásra és felszólalásában a közgyűlés póttárgysorozatába felvett kormány iránti bizalmi indítványát visszavonja.

Kisebbségi jelentőségű folyó ügyek letárgyalása után az alispáni jelentés került tárgyalás alá. A jelentéshez először Szommer Timót dr tényői plébános szolt hozzá és arra kéri a vármegye vezetőségét, hogy a megszüntetett győrtápszentmiklósi autóbusszjárat visszaállítására érdeklődésben tegyen erélyes lépéseket. Másodiknak Zemanek Vince esperes az árvízveszedelem kérdését teszi szóvá. A felszólalásra Petényi Oszkár műszaki tanácsos válaszolt megnyugtatólag

a folyamimérnökség nevében. Dr Markos János szentiváni bencésplébános a szülőanyáknak babakelengyével és kelengyével való ellátását teszi szóvá. Markos felszólalására dr Telbisz Miklós alispán reflektált. Dr Csiba Andor azt indítványozza, hogy a doborgazi szünetelő gőzkomp személyzete tartson fenn hivatalos csónakjáratot a forgalom megkönnyítésére. A megye vezetősége nevében Petényi Oszkár válaszol. Steurer József mosoni plébános ugyan csak a babakelengyék ügyét teszi szóvá.

Az ülés elfogadta Szücs Géza bizottsági tag következő két indítványát:

I. indítvány: Győr—Moson—Pozsony k. e. e. vármegyék Köztörvényhatósága feliratilag forduljon a m. kir. kormányhoz, találjon mielőbb módot és alkalmat arra, hogy a magyar házassági jogi törvényeket Magyarország biboros hercegprímásának törvényjavaslata alapján oly módon változtassa meg, amint azok megváltoztatását Zala vármegye kezdeményezésére már Komárom, Vas, Veszprém, legutóbb pedig Pest vármegye törvényhatósága is egyhangúlag kérelmezte. — II. indítvány: Szavazzon a vármegye törvényhatósági bizottsága a Magyar Katolikus Diákokthoz Mozgalom javára 10.000 P-t Lapzártakor az ülés még tart.

Hősök vasárnapja

A magyar nemzet május 21-én, vasárnap emlékezik meg az első világháború, valamint a most folyó háború hősi halottairól. Ez évben a megemlékezést egyszerűbb keretek között rendezik meg. Győrött a hagyományos ünnepség a Hősök emlékének elmarad, csupán az istentiszteleteket tartják meg s azokon emlékeznek meg hőseinkről, majd hivatalok és

hatóságok megkoszorúzzák a »Hősi emlékművet«. A Hősök emlékünnepe alkalmából holnap a püspöki székesegyházban fél tíz órai kezdettel ünnepélyes szentmise lesz, melyen a hivatalok és hatóságok is résztvesznek.

A polgármester felkéri a háztulajdonosokat, hogy házaikat lobogózzák fel.

A magyar csapatok eredményesen verték vissza a szovjet támadásokat

Mint a honvédezerkar főnöke a 13. számú hadijelentésben közli a Kolomeától nyugatra indított bolsevista támadásokat, melyeket napok óta indítottak a magyar hadsereg arcvonalára ellen, honvédecsapataink eredményesen visszavetették. Kemény és szívós elhárító harcokban előbb megállították, majd gyors és erélyes ellentámadással a kiindulási állásaikba kényszerítették vissza a bolsevistákat. A harcok folyamán csapataink az ellenségnek emberben és anyagban igen tekintélyes veszteséget okoztak.

A kemény harcokban különösen a budapest-környéki és az északerdélyi honvédecsapatok tüntek ki, akiknek harci sikeréhez hozzájárultak a német gránátos és csatarepülő egységek támogató kötelékei, melyek a harcok gyújtópontjain a magyar csapatokkal vállvetve küzdöttek. Az orosz támadások ezen a szakaszon sehol sem érték el céljukat. Az egyes helyi támadások elhárítása során különösen a 33/I. hegyivadász század tüntette ki magát. A magyar csapatok fontos állások egész sorát ragadták ki a szovjet csapatok kezéből.

tisztelte hőseink emlékét. A légitámadás hősi halottai szívdöbentő memento, hogy erről a kötelességünkről meg ne feledkezzünk.

És mindennekfelett: forró imára kulcsolódja-

nak a kezek az egek Urához e szent ünnepen, hogy Ő adjon boldog pihenést a halottaknak és életet ennek a sokat szenvedő Magyarországnak.

(— —)

A tanszemélyzet illetményeinek rendezése

A Budapesti Közlönyben megjelent 1700—1944. M. E. rendelet nagy lépéssel vitte a végleges megnyugvás felé a magyar tanári- és tanító-rend illetményeinek rendezését.

A rendelet kiterjeszti azt a régebbi rendelkezést, a gyakorló kereskedelmi és középiskolához kinevezett tanárookra is, amely eddig csak a gyakorló középiskolákhoz kinevezett tanárookra volt érvényes. A kereskedelmi gyakorló középiskolák kinevezett tanárai tehát most már régi kívánságuknak megfelelően egyenlő ellátásban részesülnek a gyakorló középiskolák tanáraival.

A polgári iskolai tanárok számára azzal nyújt jelentős kedvezményt a rendelet, hogy 1944. január hó 1-től kezdve a polgári iskolai tanári képzés megszerzése után a polgári iskolai rendes tanári kinevezést megelőzően tanítói minőségben eltöltött szolgálatot teljes egészében úgy kell tekinteni, mintha az a polgári iskola rendes tanári minőségben telt volna el. Régi kívánsága teljesült a polgári iskolai tanároknak azzal is, hogy a rendelet felállította az állami polgári iskolák igazgatói számára az állami rendszerű VI—VIII. fizetési osztályba tartozó külön polgári iskolai igazgatói státust.

Közmegnyugvásra szolgál a rendelet azon intézkedése is, hogy az állami népiskolai rendes tanítók és tanítónők, valamint a kisebb képesítésű gazdasági rendes szaktanítók és szaktanítónők fizetésének megállapításánál január hó 1. napjától kezdve a rendes tanítói, illetve szaktanítói képzés megszerzése után helyettes (segéd, ideiglenes) tanítói, illetve szaktanítói minőségben eltöltött szolgálatnak három évet meghaladó részét be kell számítani, ha az illető ebben a minőségben egy vagy több osztályt teljes óraszámú tanított.

A tanítói, illetve szaktanítói képzés megszerzése után állami rendszerű fizetési osztályba kinevezett tisztviselői minőségben megszakítás nélkül eltöltött szolgálat 1944. január 1-től szintén úgy veendő figyelembe, mintha ez a szolgálat a rendes tanítói vagy szaktanítói minőségben telt volna el.

A rendelet utolsó rendelkezése azt az időt rövidíti meg, amelyet a tanároknak eddig a rendes tanári kinevezés előtt helyettes tanári minőségben kellett tölteniük. Ezután a tanároknak csak egy évet kell helyettes tanárként várakozniuk a rendes tanári kinevezésre. Ez egyaránt vonatkozik a gimnáziumi, liceumi tanítóképzőintézet, tanítónőképzőintézet, gazdasági középiskolai, óvónőképző intézet, felső ipariskolai, ipari szakiskolai, női ipariskolai, kereskedelmi szaktanfolyami, polgári iskolai, tanonciskolai helyettes tanári működésre.

Megasabb ruhadíjat kapnak a hatósági légoltalmasok

Május 1-i hatállyal a városok és községek hatósági légoltalmi szervezetében tényleges szolgálatot teljesítő légoltalmi szolgálatosok, ruhakoptatási díját felemelték. A napi díj október 16-ig 1.74 P, október 16-tól április 15-ig, amikor számításba veszik a felsőkabát viselését is, 1.94 P.

Azok, akiket légóruházzal részben elláttak, a valóban viselt saját ruházati cikkek után naponként ezt a ruhakoptatási díjat kapják: egy pár lábbeli 50 fillér, egy darab mellény 4 fillér, október 16-tól egy darab felsőkabát 20 fillér, nadrág 36, kiskabát 40, sapka vagy kalap 4, egy rend fehérnemű 40 fillér.

Hatósági jogosítványok megvonása a zsidóktól

A hivatalos lap szerdai számában megjelent a zsidók hasznosító hatósági jogosítványainak megszüntetéséről kiadott miniszterelnöki rendelet végrehajtási utasítása.

A rendelet felsorolja azokat a hatósági rendeleteket és jogosítványokat, amelyeket ezentúl zsidónak adni nem lehet. Ezek a szeszegyedáruság körében:

Mezőgazdasági szeszfőzdei, ipari szeszfőzdei, bor és gyümölcs szeszfőzdei, szeszfinomítói és vitzelenítói szesz szabadraktári, élesztőgyári és élesztő elosztói, denaturált szesz elosztói és nagykereskedői, ecetgyártáshoz szesznek kedvezményes egyedárusági áron való beszerzésére és az ilyen szeszből készült ecet nagybani eladására, rum, likőr és egyéb szeszitalok elárúsítására.

Fogyasztási adók körében: Cukorgyár létesítésére és üzembehelyezésére, cukor szabadraktár létesítésére, ásványolaj szabadraktár felállítására, gyufa szabadraktár létesítésére, gyujtószeres gyártására, javítására és elárúsítására, tüzkő árusítására, villamosáram felhasználásával fényforrású berendezések, — eszközök, továbbá elektroncsövek, illetve rádiócsövek raktározására jogosító szabadraktár létesítésére, sörnek, cukornak külföldre való kiszállítására, cukornak őrlésére, ásványolajnak külföldre való kiszállítására, ásványolaj felhígítására, gyujtószeres szám külföldről való behozatalára, szivarkapapír és szivarkahüvely

szabadraktár létesítésére, margarin, margarin-sajt, mesterséges ételzsír és étolaj szabadraktár létesítésére, tárgysorsjáték tartására, ecetsav szabadraktár létesítésére, ideértve a mesterséges édesítőszer kicsinybani árusítására jogosító igazolványokat és az osztálysorsjegy főelárúsítói megbízásokat is.

Az állami italmérés jövedék körében: Szeszbör, sörnagykereskedésre, szeszitalok közvetítésére, korlátolt és korlátlan italmérésre, kizárólagos pálinkamérésre, továbbá a szeszitalok kismértékbeni elárúsítására vonatkozó engedélyek.

A dohányjövedék körében: Dohánytermelési és dohányeladási engedély.

A rendelet hatálybalépésének napja előtt zsidónak kiadott engedélyeket, vagy jogosítványokat legkésőbb 1944. július 4-ig meg kell vonni és a megvonással egyidejűleg a tevékenység azonnali megszüntetését is el kell rendelni.

A felsorolt engedélyek, vagy jogosítványok valamelyikével rendelkező természetes, vagy jogi személy értelmiségi, vagy más munkakörben alkalmazott zsidót legkésőbb május 31-ig köteles elbocsátani és foglalkoztatását megszüntetni. A jövőben pedig zsidót sem értelmiségi, sem más munkakörben nem alkalmazhat.

Katolikus ügyek

* *Zászlószentelés és KALÁSZ-leányavatás Peresztegen.* Szép ünnepség keretében szenteltek fel és adták át rendeltetésének a peresztegi KALÁSZ új zászlaját és avatták fel a szervezet 37 új tagját. A zászlószentelést és a tagavatást Nagy István soproni segédlelkész végezte.

* *Adminisztrátori kinevezés.* Dr. Altörjai báró Apor Vilmos megyéspüspök Horváth József esepres-plébános halálával megüresedett agyagoszergényi plébánia vezetésével Pápai József segédlelkészt, mint adminisztrátort bízta meg.

* *A Palestrina Kórus vezetősége* ezúton értesíti a tagokat, hogy vasárnap, május 21-én a székesegyházi ünnepélyes szentmise — tekintettel a Hősök emlékünnepére — nem tiz, hanem féltiz órákor kezdődik.

* *Musica Sacra.* Vasárnap — a Hősök ünnepén — a székesegyházban fél 10 órákor kezdődő ünnepi szentmisén a Palestrina Kórus Gruber: »Szent Ambrus«-miséjét énekli, alkalmi betétekkel. — A 11 órai szentmisén ugyancsak a Palestrina Kórus énekel magyar népénekeket vegyeskari feldolgozásban.

A modern szociális állam megvalósítására törekszik a kormány

— mondta a miniszterelnök

Sztójay Döme miniszterelnök előtt küldöttségben jelentek meg a nemzeti munkaközpont országos tisztviselői. Marton Béla országos elnök üdvözlő és tájékoztató beszédére válaszolva a miniszterelnök elismeréssel szolt a nemzeti munkaközpont sokéves munkájáról, — majd hangsúlyozta: a kormány minden lehetőt meg akar tenni a munkásság életszínvonalának emelésére. A nemzet mai küzdelmében a honvédség áll az első helyen s akik vérüket ontják azért, hogy itthon zavartalanul dolgozhassunk, joggal elvárhatják tőlünk a legodaadóbb és legeredményesebb munkát azért, hogy őket minden szükségességgel ellássuk. Így egészíti ki egymás munkáját és harcát a honvédség a szellemi és fizikai munkás.

A munkásságtól elvárja a nemzet, hogy teljes odaadással és önfeláldozással teljesítse kötelességét. A kormányban nemcsak a jóindulat, a készség, hanem az elhatározás is megvan arra, hogy mindabban részesítse a munkásságot, amire szüksége van. A kormányzat a munkásságtól csak azt kívánja, hogy erről kötelességének fokozott teljesítésével vegyen tudomást és ne támasszon olyan kívánságokat, amelyek meghaladnák a mai háborús viszonyok között az ország teljesítőkéességét. A kormány tudatában van annak, mit kell tennie szociális vonalon is: azon az úton akar haladni, amely a modern szociális állam irányának és kívánalmainak megfelel.

Az A. C. filmkritikája

»Anasztáz.« Tiszta erkölcsű olasz film az anyanság gondolatának felmagasztosítására.

»Szerelmi riadó.« Olasz vígjáték vaskos léhaságokkal.

»Muzsikál a mult.« Kedves és romantikus, sokhelyütt megható német film a tiszta szerelem megdicsőítésére.

»Artatlan.« Bűnügyi történetbe öltöztetett francia bohózat, nemes célzattal és kicsengéssel.

Közellátás hírei:

Győrött május hó 18-tól 24-ig terjedő huszállátási héten beváltható M-79. számú huszállátási szelvény a szokásos egész adaggal, a K-80. számú szelvény fél adaggal, továbbá a nehéz testi munkások huspótjegyének F-58., F-59. számú szelvénye ugyancsak a szokásos adaggal marhahusra. A többi szelvény további intézkedésig nem váltható be.

A zsidók részére a cukorjegyek kiadását f. hó 22-én, hétfőn kezdi meg a közellátási hivatal. A torlódások elkerülése végett a következő sorrendben jelentkezhetnek az érdekeltek: május hó 22-én, hétfőn azok, akiknek a neve A-D betűig kezdődik — május hó 23-án, kedden azok, akiknek neve E-H betűig kezdődik — május hó 24-én, szerdán azok, akiknek neve J-M betűig kezdődik — május hó 25-én csütörtökön azok, akiknek neve N-R betűig kezdődik — május hó 26-án, pénteken azok, akiknek neve S-T betűig kezdődik — május hó 27-én, szombaton azok, akiknek neve U-Z betűig kezdődik.

A jegyek kiosztása a Baross-úti közellátási hivatalban történik délelőtt 8-12 óráig.

A haszonbérlo szolgáltatásainak beszámítása

Ha a gazdát, mint haszonbérlo szerződés kötelezi, hogy a haszonbérbeadó háztartási szükségletére kenyérgabonát szolgáltatson, a természetben adott kenyérgabonából annyit lehet a haszonbérlo kenyérgabonája szolgáltatási kötelességébe beszámítani, amennyit a haszonbérbeadó a saját maga és a háztartásához tartozó személyek szükségletére a fennálló rendelkezések szerint vámörletsben megöröltethet. Ennek a beszámításnak azonban két feltétele van. Az egyik az, hogy a haszonbérbeadó és háztartásának tagjai kenyér- és lisztjegy jogosultságukról egy évre lemondanak s az erről szóló igazolást a nyilvántartó hatóságnál történő felhasználásra a haszonbérlonek átadják, a másik pedig az, hogy ilyen beszámítás csak akkor lehetséges, ha maga a haszonbérbeadó nem termel gabonát.

Ha a haszonbérlo a szerződés alapján a bérbeadónak természetben köteles sertést, szalonnát, zsírt, vagy hizlalótkarmányt szolgáltatni, zsírbeszolgáltatási kötelességének teljesítésébe annyiszor száz buzaegységet számítanak, ahány személy a bérbeadó háztartásához tartozik. Ennek a beszámításnak is az a feltétele, hogy egyrészt a bérbeadó és háza népe zsírjegyjogosultságukról egy évre lemondjanak, az erről szóló igazolást a haszonbérlonek átadják, másrészt pedig az, hogy maga a bérbeadó ne legyen zsírbeszolgáltatási kötelességgel megterhelve.

Egyéb terményt, állatot a haszonbérlo beszolgáltatási kötelességének teljesítésébe nem lehet beszámítani.

BEFUT

50.000 P
főnyeremény

Június 6-án

állami sorsjáték

Sorsjegy árak: egész 4 P, fél 2 P.

Tábori postai magáncsomagok ismét feladhatók

A honvédezerkar főnöke tábori postai címekre magáncsomagok feladását a korábbi felhívások mellett 1944. május 20.-ától engedélyezte. Ez alkalommal újból felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a csomagokban romlandó élelmiszer és törékeny tárgyak küldése tilos, továbbá, hogy a csomagok pontos címezésére különös gondot fordítson. A csomagokban a címrát másolatát el kell helyezni.

Tenyészlövésár és kutya-kiállítás Komáromban

Az elsőrendű tenyésztési és gazdasági érdekre való tekintettel a m. kir. földmívelésügyi miniszter ez évben is hozzájárult ahhoz, hogy a komáromi m. kir. állami méntelep parancsnoksága a Kisalföldi Mezőgazdasági Kamarával, valamint a Győr-, Moson-, Komárom- és Nyitra-Pozsony vármegyéi Gazdasági Egyesületei lótenyésztési szakosztályaival karöltve megrendezze az előző két évben oly nagy sikerrel megtartott komáromi tenyészlövésárt és kiállítást. A kiállítás május hó 26-án reggel nyílik, május hó 29-én este 8 óráig tart és ipari kiállítással lesz egybekapcsolva. A kiállításon a Kisalföld közismerten elsőrangú melegvérű tenyészlóanyaga kerül bemutatásra, illetve díjazásra és eladásra. A kiállítást délelőttönként lótenyésztési és gazdasági szakelőadások, délutánonként pedig díjugratás, gazda és uradalmi kettős-négys és ötösfogathajtás, díjlovaglás, tréfás lovasjelenetek teszik változatossá.

A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete f. évi május hó 28-án — a 3. komáromi tenyészlövésár és kiállítással kapcsolatban — kutya kiállítást rendez a komáromi méntelepen. Kiállítható minden elismert eb fajtahoz tartozó fajkutya 8 hónapos kortól kezdve. A kiállítandó kutyákat elismert bírók bírálják. Minden egyes fajtánál kiadásra kerül a »Kisalföldi Hungaria-győztes« cím. Nevezéseket a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete címe: Budapest, VIII., Rákóczi-ut 29. sz. (telefon 138-464) küldendő.

ARANYKERT

Előadások kezdete hétköznap 1/4, 1/2 és 1/2 órákor; ünnepnap 1/4, 4, 3/4 és 1/2 órákor.

Szombattól szerdáig. Befutottam ezer izgalmas kalandon, véres harcokon, diadalmas győzelmeken keresztül: **MEXIKÓI FUTÁR**. Kaland, küzdelem, harc, szerelem.

Csütörtöktől **BAJTÁRSÁK**. Főszerepben: Szilassy László, Simor Erzsébet.

HIREK

Ügyeletes gyógyszertárak jövőheti beosztása
1944. május 22-től május 29-ig:

Városi gyógyszertár, Kazinczy-utca.
Szent László-gyógyszertár, Wennek Jenő-ut.

— **Elhunyt esperes.** Horváth József agyagosszergényi plébános, a fertőszéplaki kertület esperese a hó 14-én hosszas betegség után a betegek szentségével megerősítve csendesen elhunyt. Temetése 16-án délelőtt volt híveinek nagy részvétel mellett, kiknek harminc esztendeje volt lelkipásztoruk. Horváth József esperes-plébánosban az egyházmegye egyik igen buzgó és melegen egyéniségű papját gyászolja.

— **Kinevezés.** A belügyminiszter Gözsy-Kovács István műszaki tanácsnok, újpesti lakos, volt győri városi főmérnököt Komáromi szab. kir. városhoz főmérnökévé kinevezte.

— **A budapesti egyetem új rektorai és dékánjai.** A budapesti királyi magyar Pázmány Péter Tudományegyetem 1944-45. tanévi Rector Magnificusává dr. Aistleitner József hittudomány-kari nyilvános rendes tanár, győregyházmegyei áldozópap, aki hosszabb ideig tanított Győrött mint hittanár és teológiai főiskolai tanár, a hittudományi kar dékánjává dr. Marcell Mihály, a jog- és államtudományi kar dékánjává dr. Szandtner Pál, az orvostudományi kar dékánjává pedig dr. Hajnal István egyetemi nyilvános rendes tanárt választották meg.

— **Internálás.** Takács Pál győri lakos egy bombakárosultnak rabított pénzét és felöltőjének árát elsikkasztotta. A győri rendőrség elrendelte internálását.

— **Az elmúlt hét anyakönyve.** *Házasságok kötöttek:* Trunner József és Hordósy Anna Alojzia, Gróf János és Pápai Terézia Mária, Kovács Lajos és Horváth Róza, Horváth Kálmán és Hecz Eszter, Bukta László és Fülöp Karolina, Dr. Istvánffy László és Mezey Stella, Falk József és Adler Gertrud, Sziájtó Imre és Milus Irma, Bakonyszegi Imre és Ekl Ilona, Benkő Ferenc és Horváth Ilona, Tóth Ignác és Varga Magdolna, Pálfalvi Károly és Elek Lenke, Lövinger Dezső és Kaposi Gizella, Tikl István és Spitzer Janka. — *Házasságok:* Sári Mihály és Kardics Mária, Kónya György és Seitz Mária. — *Halottak:* Özv. Virág Pálné 66 éves, Horváth György 56 éves, Tolnai Mária 20 éves, Holkovits Sándor 30 éves, Schuber Jánosné 75 éves, Rovák Márton 85 éves, Szalóki Lajos 85 éves, Piki Mihály 79 éves, Csuta Istvánné 78 éves, Polgár Ferencné 67 éves, Vajda Imréné 40 éves, Varga József 12 napos, Juhász József 3 hónapos, Kovács István 9 éves, Virbán Jánosné 58 éves, Gottlieb Lajos 71 éves, Sági Mihály 4 napos, Horváth Antal 41 éves, Knausz Mihály 47 éves, Kovács Mihály 10 éves, Hartmann Antal 26 éves, Balaskó Józsefné 42 éves. — *Született az elmúlt héten 11 leány- és 9 fiúgyermek.*

— **Orgonahangverseny.** A győrmegyei Nyul községben vasárnap kiválóan sikerült orgonahangversenyt rendeztek a bombakárosultak segélyezésére. Csirszka Konrád tanár művészi orgonahangversenyét, mint kísérő műsor a Richards-gyár vegyeskara, továbbá a nyulai r. kat. egyházi énekkar tette változatossá. A jó hanganyagú énekkart Csicsay Benedek kántortanító nagy sikerrel vezényelte. Az ismertető és méltató beszédet dr. Főrhécz József, a győri kir. kat. tanítóképző-intézet igazgatója mondotta. Csirszka Konrádot művészi teljesítményéért és önzetlen fáradozásáért a közönség lelkesen ünnepelte.

ERZSEBET

FILMSZÍNHÁZ

Előadások kezdete: hétköznap 1/4, 1/2 és 1/2 órákor; ünnepnap 1/4, 4, 3/4 és 1/2 órákor.

Szombattól péntekig. Emil Jannings csodálatos művészetének legújabb alkotása: **KIVIRUL AZ ÖREG SZIV**. Bábajos történet egy örökifjú nagyapáról. Többi főszereplők: Viktor de Kova és Maria Landrock.

Aramvonalas
Zeiss „Perivist”
nagy látószögű szemüvegek,
szemüveg, látócsövek, fényképezőgépek, hőmérők

PFLANZL ÁGOSTON Győr, Baross-út 20. szám.
I á s z e r é s z m e s t e r n é l
Telefon: 2-29. szám.



— **Pénzt és értéktárgyakat akartak elrejtetni.** Lanczer Ferdinánd és Julianna ma. gyarkimleli zsidó kereskedők nagymennyiségű aranypénzt és értéktárgyakat rejtettek el az őket a mosoni gettóba fuvarozó kocsii ülése alá. Bekísérték őket a győri ügyészségre.

— **Kútba ugrott.** Özv. Németh Menyhértné, écsi lakos ismeretlen okból a kútba vetette magát. Az öngyilkos asszonyt eltemették, de a körülmények tisztázására még folyik a vizsgálat.

— **Eltakarta ruháján a sárga csillagot** özv. Vidor Salamonné győri zsidóasszony. Megindult ellene az internálé eljárás.

— **Újból jár a hegyeshalmi reggeli vonat.** Az érdekelt nagyszámú Győrött dolgozó munkás és tisztviselő kérésére a főispán közbenjárt a MÁV igazgatóságánál, amely visszaállította a Hegyeshalomból Győrbe 7-24-kor érkező személyvonatot.

— **Leventenap Kapuvárott.** Kitűnően sikerült leventenapot rendeztek Kapuvárott Áldozócsüörtökön ünnepén. A szentmisével kezdődött ünnepségen dr. Medgyessy László főszolgabíró mondta az ünnepi beszédet.

— **Öngyilkos zsidók.** Győrszentmártonban közös elhatározással véget vetettek életüknek özv. Freund Lipótné és László nevű 37 éves fia. A férfi előbb anyját, azután önmagát akasztotta fel. Eltemették őket.

— **Népszaporedás a vármegyében.** A tisztii főorvos jelentése szerint április hónapban a vármegyében született 361, meghalt 195 ember tehát a lakosság 166 fővel szaporodott. A tisztii főorvos megbizta a vármegyei élelmezési előadónót, hogy a menekült és kiköltözött győriek élelmezését ellenőrizze a községekben.

HIVATALOS ÉRTESEITŐ.

Győr szab. kir. város adóhivatalától.

ad. 1188/1944. sz.

Adófizetés iránti hirdetmény

Győr szab. kir. város adóhivatala felszólítja mindazokat az adózókat, akik az adófékönyvben előírt és az 1944. év II. negyedére eső adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt a járulékokkal együtt f. hó 23-ig Győr sz. kir. város pénztáránál annál is inkább fizessék be, mert ezen határidő után ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indulni.

Győr, 1944. évi május hó 16-án.

Győr szab. kir. város adóhivatala.

Meghívó

Fejes László Kereskedelmi és Gazdasági Rt. törvényszékiileg bejegyzett cég 1944. május hó 27-én délelőtt 11 órakor Győrött, Csatorna-u. 9. szám alatti telepi irodájában tartja rendkívüli közgyűlést, melyre a részvényesek ezúton meghívotnak.

Győr, 1944. május 19.

Igazgatóság.

Tárgysorozat.

1. A felügyelőbizottság kiegészítése.
2. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés.

Az alapszabályok 17. és 18. §-a értelmében a közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, aki a rendes közgyűlést megelőzőleg legalább három nappal részvényét a társaságnál letétbe helyezi. — Minden részvény egy szavazatra jogosít.

S P O R T

ETO a nagy mérkőzések tüzében

Egy hét alatt három nehéz mérkőzés jutott a bajnokjelölt ETO csapatának. Az SVSE vasárnap a vagongyári pályán nem bírt a hazai együttes kiváló erőnlétével, nagyobb tudásával. Különösen a csatársor volt jó formában, de a védelem is Kovács I-gyel az élén értékes munkát végzett, amit a 4:1-es eredmény híven kifejez. A mérkőzésen rugott góljával Kiss, az ETO centera az NB. II. gólkirálya, a pestszentlőrinci Deák után, aki 35 gólt rugott, egy gól hátránnyal következik.

Áldozócsüörtökön Komáromba utazott az ETO, hogy az elmaradt KAC mérkőzést lejátszák. Hevesirámú küzdelemben csak az egyik pontot sikerült hazahozni. A kiesés ellen küzdő KAC »harapós« formát árukt el és megérdemelten harcolta ki a döntetlent. Az ETO csatársora ezuttal lanyha volt, a védelem azonban bírta a KAC erős rohamait.

Holnap Kaposvár az ETO mérkőzés színhelye. A KRAC most újból feljavult és ez a tény a legnehezebb feladat elé állítja az ETO-t. Ha kikap a győri csapat, ez könnyen a bajnokságba kerülhet, mert a MÁVAG-ot Pesten nehéz lesz megverni. Ha döntetlen lenne akkor is az utolsó MÁVAG-mérkőzés döntené el a bajnokság sorsát. De ha győzne Kaposvárott, akkor egyenes az út a nagy cél felé. Remélhetőleg a játékosok képességeik felfokozásával hozzájárulnak a várakozások beteljesítéséhez.

Kikapott Sopronban a Kerület

A vasárnapi SFAC—Kerület rangadón a jobb és lelkesebb soproni csapat biztos győzelmet aratott a vártnál gyengébben játszó győri csapat ellen. Főképen a csatársorok értékkülönbségét fejezi ki a 4:2 gólarány. Ezzel a veszteséggel nagyon megfogyatkozott a Kerület bajnok reménysége.

Katolikus Testvér! Ajánld a Dunántúli Hirlapot ismerőseid körében

Szállít külföldre is. **Exhumál** a „JÓSZIV” Temetkezési Vállalat Kft. Győr, Tivadar püspök-u. 12 és Széchenyi-tér 1. Telefon: 13-38 éjjel is. — Legdiszesebb rendezés. Dús felszerelés, nagy raktár. Előnyös feltételek.

Névnapra, születésnapra
virágot, koszorút, csokrot
STIX
virágüzletben
Győr, Deák F.-u. 6. — Huspiacnál.
Telefon: 9-46.

Kályhák és tüzhelyek
olcsón, gyári áron
Armuth
vaskereskedésében
Telefon: 8-48.
Győr, Andrassy-ut 29.

Kapuy József
„Fekete Kutya” drogeriája
Kazinczy-utca 18. Telefon: 535.

Keresztény cég
Pallos Károly
férfi- és gyermekruha raktára
Győr, Czuczor Bergely-utca 16. sz.
Mérték utáni rendelések saját műhelyünkben eszközöltetnek
Teljes cserkészfelszerelések állandó raktára

Jégszekrények
nagy választékban
Sándori Nándor és Fia
vaskereskedésében,
Győr, Baross-út 31. sz.
Telefon: 58. Alapítva: 1860.

Ij. Boros József villanyműszerész-mester
Győr, Jedlik Ányos-utca 8.
Telefon: 2-28 szám